

0174Б-2019

**Листок-вкладыш – информация для пациента  
Йодинол, раствор для наружного применения  
Действующее вещество: йод**



**Перед применением лекарственного препарата полностью прочитайте листок-вкладыш, поскольку в нем содержатся важные для Вас сведения.**

Всегда применяйте препарат в точности с данным листком-вкладышем, рекомендациями лечащего врача или работника аптеки.

Сохраните листок-вкладыш. Возможно, Вам потребуется прочитать его ещё раз.

Если Вам нужны дополнительные сведения или рекомендации, обратитесь к работнику аптеки.

Если у Вас возникли какие-либо нежелательные реакции, обратитесь к лечащему врачу или работнику аптеки. Данная рекомендация распространяется на любые возможные нежелательные реакции, в том числе на не перечисленные в разделе 4 листка-вкладыша.

Если состояние не улучшается или оно ухудшается, Вам следует обратиться к врачу.

### **СОДЕРЖАНИЕ ЛИСТКА-ВКЛАДЫША**

1. Что из себя представляет препарат Йодинол, и для чего его применяют.
2. О чём следует знать перед применением препарата Йодинол.
3. Применение препарата Йодинол.
4. Возможные нежелательные реакции.
5. Хранение препарата Йодинол.
6. Содержимое упаковки и прочие сведения.

## **1. ЧТО ИЗ СЕБЯ ПРЕДСТАВЛЯЕТ ПРЕПАРАТ ЙОДИНОЛ, И ДЛЯ ЧЕГО ЕГО ПРИМЕНЯЮТ**

Препарат Йодинол является антисептическим средством, также оказывает бактерицидное действие.

### **Показания к применению**

Препарат Йодинол показан детям с 6 лет и взрослым для лечения хронического тонзиллита, хронического гнойного отита, хронического атрофического ринита, гнойных ран, трофических и варикозных язв кожи, термических и химических ожогов I-II степени.

Если улучшение не наступило или Вы чувствуете ухудшение, необходимо обратиться к врачу.

## **2. О ЧЁМ СЛЕДУЕТ ЗНАТЬ ПЕРЕД ПРИМЕНЕНИЕМ ПРЕПАРАТА ЙОДИНОЛ**

### **Противопоказания**

Не применяйте препарат Йодинол:

- если у Вас аллергия на йод или любые другие компоненты препарата, перечисленные в разделе 6 листка-вкладыша;
- если у Вас избыток гормонов щитовидной железы (тиреотоксикоз);
- если Вы беременны или кормите грудью;
- если у Вас герпетiformный дерматит Дюринга – заболевание, проявляющееся зудящими эритематозными высыпаниями;
- если у Вас имеются заболевания щитовидной железы (узловой зоб коллоидный, эндемический зоб и тиреоидит Хашимото);
- если Вы применяете терапию радиоактивным йодом;
- если у Вас детский возраст до 6 лет.

### **Особые указания и меры предосторожности**

Не допускайте попадания препарата в глаза. Если это произошло, промойте глаза большим количеством воды или 1 % раствором натрия тиосульфата.

0174Б-2019

СОГЛАСОВАНО  
МИНИСТЕРСТВОМ ЗДРАВООХРАНЕНИЯ  
РЕСПУБЛИКИ БЕЛАРУСЬ  
Приказ Министерства здравоохранения  
Республики Беларусь

Лицам с почечной и/или печеночной недостаточностью, а также пациентам старше 70 лет Йодинол следует применять с особой осторожностью и под контролем лечащего врача с целью мониторинга функции щитовидной железы.

На фоне применения препарата Йодинол возможно получение ложных результатов определения уровня тиреоидных гормонов и белок-связанного йода в плазме крови.

#### **Дети**

У детей с 6 до 18 лет следует с осторожностью применять препарата Йодинол. Применение препарата Йодинол детям до 6 лет противопоказано.

#### **Другие препараты и препарат Йодинол**

Сообщите лечащему врачу или работнику аптеки о том, что Вы применяете, недавно применяли или можете начать применять какие-либо другие препараты.

Лекарственный препарат не совместим с дезинфицирующими средствами, содержащими соединения ртути, фармацевтически несовместим с эфирными маслами, растворами амиака, антисептиками из группы щелочей и окислителей. Изменяет эффективность лекарственных препаратов, влияющих на функцию щитовидной железы.

Йодинол можно сочетать с физиотерапевтическим лечением, а в необходимых случаях с антибиотиками. Поглощение йода из препарата Йодинол может влиять на функции щитовидной железы.

Щелочная или кислая среда, присутствие жира, гноя, крови ослабляют антисептическую активность.

#### **Беременность и грудное вскармливание**

Если Вы беременны или кормите грудью, думаете, что забеременели, или планируете беременность, перед началом применения препарата проконсультируйтесь с врачом или работником аптеки.

Применение препарата Йодинол следует избегать во время беременности, особенно в третьем триместре, в связи с риском развития гипотериоза у плода и зоба у новорожденного.

Йод выделяется с молоком матери. Не применяйте препарат Йодинол во время кормления грудью.

#### **Управление транспортными средствами и работа с механизмами**

В настоящее время отсутствуют данные о том, что препарат Йодинол влияет на способность к вождению автотранспорта и управлению механизмами.

### **3. ПРИМЕНЕНИЕ ПРЕПАРАТА ЙОДИНОЛ**

Всегда применяйте препарат в полном соответствии с листком-вкладышем или с рекомендациями лечащего врача. При появлении сомнений посоветуйтесь с лечащим врачом или работником аптеки.

#### **Рекомендуемая доза**

При хроническом тонзиллите производится промывание лакун миндалин и тканей, расположенных рядом. Всего 4–5 промываний с промежутком в 2–3 дня. Разовая доза 50 мл. При гнойных отитах: ежедневное закапывание 5–8 капель препарата Йодинол (в случае мезотимпанита) или промывание аттика (при эпитимпанитах). Курс лечения 2–4 недели.

При лечении атрофических ринитов (озена) после предварительного размягчения и удаления корок производится орошение полости носа и глотки препаратом Йодинол 2–3 раза в неделю в течение 2–3 месяцев.

При трофических и варикозных язвах предварительно моют кожу теплой водой с мылом, зону вокруг язвы смазывают цинковой мазью. На поверхность язвы накладывается повязка из трех слоев марли, смоченная препаратом Йодинол. Перевязки проводятся 1–2 раза в сутки (по мере обесцвечивания повязки), при этом марля, лежащая на поверхности язвы, не удаляется, а вновь пропитывается Йодинолом. Через 4–7 дней после общей или местной ванны указанное лечение продолжается.

При гнойных ранах и инфицированных ожогах накладывается рыхлая марлевая повязка, пропитанная лекарственным препаратом и сменяемая периодически, по мере надобности. Раневые полости промываются Йодинолом, после чего он вводится в полость на тампоне.

#### **Применение у детей и подростков**

С осторожностью применять у детей в возрасте от 6 до 18 лет.

Применение препарата Йодинол детям до 6 лет противопоказано.

#### **Путь и (или) способ введения**

Препарат Йодинол предназначен для наружного применения.

#### **Если Вы применили препарата Йодинол больше, чем следовало**

Если Вы применили препарата Йодинол больше, чем следовало, или случайно приняли препарат внутрь, немедленно обратитесь к врачу или работнику аптеки.

#### Передозировка препаратом при наружном применении

При чрезмерном применении препарата Йодинол могут возникнуть кожные высыпания, ринит, слезотечение, повышенное слюноотделение, появление обильных выделений из носа, обильное выделение мокроты, отёк слизистых оболочек.

При появлении симптомов передозировки следует прекратить применение препарата и немедленно обратиться за медицинской помощью.

#### Случайный приём препарата внутрь

При случайном приёме препарата внутрь может появиться металлический привкус во рту, повышенное слюноотделение и потоотделение, жжение или боль в горле и во рту, раздражение глаз и отёк век, носоглотки, гортани, затруднение дыхания (отёк легких), кожные реакции, желудочно-кишечные расстройства (тошнота, рвота, спазмы кишечника и диарея).

При приёме препарата Йодинол внутрь и при появлении вышеописанных симптомов, необходимо немедленно обратиться за медицинской помощью.

При наличии вопросов по применению препарата, обратитесь к лечащему врачу или работнику аптеки.

### **4. ВОЗМОЖНЫЕ НЕЖЕЛАТЕЛЬНЫЕ РЕАКЦИИ**

Подобно всем лекарственным препаратам препарат Йодинол может вызывать нежелательные реакции, однако они возникают не у всех.

**Возможные нежелательные реакции, которые могут наблюдаться при применении препарата Йодинол:**

- аллергические реакции (кожный зуд);
- кожные высыпания;
- ринит;
- слезотечение;
- повышенное слюноотделение;
- обильные слизистые (водянистые) выделения из полости носа;
- обильное выделение мокроты при кашле;
- отёк слизистых оболочек;
- увеличение размеров щитовидной железы (зоб);
- снижение функции щитовидной железы и уменьшение количества вырабатываемых гормонов (гипотиреоз);
- повышение функции щитовидной железы (гипертиреоз);
- головная боль;
- рвота;
- тошнота;
- снижение артериального давления;
- нарушение функции почек.

0174Б-2019

СОГЛАСОВАНО  
МИНИСТЕРСТВОМ ЗДРАВООХРАНЕНИЯ  
РЕСПУБЛИКИ БЕЛАРУСЬ

Если у Вас возникают любые из перечисленных нежелательных реакций или наблюдаются другие нежелательные реакции, не перечисленные в листке-вкладыше, следует прекратить применение препарата и обратиться к врачу.

### **Сообщение о нежелательных реакциях**

Если у Вас возникают какие-либо нежелательные реакции, проконсультируйтесь с Вашим лечащим врачом. Данная рекомендация распространяется на любые возможные нежелательные реакции, в том числе, на не перечисленные в листке-вкладыше. Вы также можете сообщить о нежелательных реакциях в информационную базу данных по нежелательным реакциям (действиям) на лекарственные препараты, включая сообщения о неэффективности лекарственных препаратов, через национальную систему сообщений на веб-сайте [www.rceth.by](http://www.rceth.by). Сообщая о нежелательных реакциях, Вы помогаете получить больше сведений о безопасности препарата.

### **5. ХРАНЕНИЕ ПРЕПАРАТА ЙОДИНОЛ**

Хранить в защищенном от света месте при температуре не выше 25 °С. Храните препарат в недоступном для ребенка месте так, чтобы ребенок не мог увидеть его. Не замораживать.

Срок годности: 3 года.

Не применяйте данный лекарственный препарат после истечения срока годности, указанного на упаковке. Датой истечения срока годности является последний день указанного месяца.

Не выливайте препарат в канализацию. Уточните у работника аптеки, как избавиться от препаратов, которые больше не потребуются. Эти меры позволят защитить окружающую среду.

### **6. СОДЕРЖИМОЕ УПАКОВКИ И ПРОЧИЕ СВЕДЕНИЯ**

**Препарат Йодинол содержит:**

*Действующее вещество:* йод.

Каждый флакон содержит 100 мг действующего вещества.

*Вспомогательные вещества:* калия йодид, поливиниловый спирт, вода очищенная.

#### **Внешний вид препарата Йодинол и содержимое упаковки**

Жидкость темно-синего цвета с характерным запахом, пенящаяся при взбалтывании. Допускаются следы пенообразования на незаполненной части флакона.

По 100 мл во флаконы из стекла, укупоренные пробками или пробками с уплотнительными элементами и крышками навинчиваемыми пластмассовыми.

Каждый флакон вместе с листком-вкладышем помещают в пачку из картона.

#### **Условия отпуска из аптек**

Без рецепта.

#### **Держатель регистрационного удостоверения и производитель**

Республика Беларусь

Открытое акционерное общество «Борисовский завод медицинских препаратов»  
222518, Минская область, г. Борисов, ул. Чапаева, 64

Тел/факс: +375 (177) 735612, 731156

E-mail: [market@borimed.com](mailto:market@borimed.com)

За любой информацией о препарате, а также в случаях возникновения претензий следует обращаться к держателю регистрационного удостоверения.

**Листок-вкладыш пересмотрен**